

資料輯剪館書院體育台灣立國

球 監 分 類 來 源 民 生 報 日期 750128 版 二

台銀稱王·南亞封后

灌籃·三分球 箇家驥傅明仁拿手

【本報訊】台灣省籃球聯賽昨天結束，台銀和南亞分別登上男、女甲組冠軍。

男甲組成績：①台銀、②公賣金龍、③中泰、④東元、⑤北市銀、⑥中工。

女甲組：①南亞、②華

航、台電並列。

男乙組：①鳳麟、②盛昌、③三重市、三環毛巾。

女乙組：①成功工商、

②台電、③台元青年、④華大。

昨天最後幾場戰果：公

賣金龍勝東元，八十四比

七十四，南亞勝華航，五

十三比四十一，中泰勝北

市銀，七十八比七十七，

成功工商勝三越，五十二

比卅四，華大勝毅保中學，

六十六比六十四，台元勝

台電，七十八比七十四。

這兩項比賽，第一名得

五千元獎金，第二名三千

元、第三名兩千元，由新

任台灣省體育會籃球協會

理事長王人達頒發。

傅明仁，分別得到這兩項

比賽冠軍。

灌籃大賽有七位選手參

加，每位選手灌籃五次，

根據姿勢、猛勁等評分，

翁家驥表演了倒扣、單扣、

雙扣等動作，被評為第一

名。

第二名由公賣凱旋的鄭

志龍和朱志清得到，這兩

位球員都僅高中生，鄭志

龍只一八七公分，但表演

了單手反扣動作，博得全

場觀眾掌聲。

朱志清一九三公分，單

手扣籃動作強猛，很有美

國球員的味道。

第三名由台銀隊李曾豪

獲得。

三分球投籃，有十位球

員比賽，每人投十個球，

第一循環下來，傅明仁以

十投七中排第一得冠軍，

另外東方介德、李雲光、

王文宏、張造喜都是十投

六中，再比第二循環淘汰，

結果張造喜、東方介德並

列第二。

從去年十月日本琉球集球隊來訪，接著，中正杯印尼、馬來西亞球隊來訪，全國個人賽、國手選拔賽、國手排名賽、中日桌球高手邀請賽，一連串的比賽，一個多月來，我必須率領球員每星期四整裝北上，五、六、日三天在台北比賽，星期一回臺南，星期二休息一天，星期三練球，星期四又要北上，每星期訓練一天比賽三天，雖然訓練目的在於參加比賽，但太多的比賽影響訓練計劃，而且選手也必須有休兵、養傷的時候，如果弄得精疲力盡，將使選手對球賽產生厭戰心理。

最近國內體壇，算是多事之秋，由左營訓練中心，發生教練集體陳情案、食物中毒事件，及籃球在亞洲杯敗陣，各方對於我國該不該在籃球運動投下那麼龐大經費問題，議論紛紛，引起廣泛的討論。廿四日華視新聞追擊節目，籃球專家張哲郎、王宗榮及籃球教練曲自立在節目中金玉良言，令人感佩。尤其他們一致認為我國各項體育普遍都沒有建立良好的制度，我認為這是很實際的問題。

去年三月我國桌球隊參加瑞典卅八屆世界桌球錦標賽，男女球隊雙

一流運動隊伍與一流制度

桌球教練 林忠雄

雙打人第一級，這是我國第一次參加世界桌球賽，就有此佳績，國人

感到無比振奮，回國接受訪問，我只講了一句話：「我們不能自滿，不能陶醉，如今我們有一流的球隊，應該建立一流的制度」這是我殷切的期望。

去年十月全國桌協改組，一切顯得幹勁十足，朝氣勃勃，一連串的舉辦了許多國內大比賽及外國球隊邀請賽，為桌球運動帶來高潮，但在管理制度方面，毫無建樹，比如教練制度、裁判制度、球隊制度，最重要的是比賽制度。

多年來，吳文嘉一直被認為國內最好的球員，大家都給予極大的評價與鼓勵，期望甚高，相對國內選手都想擊敗他，球迷觀眾也希望有人擊敗他的心理，但矛盾的也希望他與外國球隊對抗時大獲全勝，這些精神上的壓力不是一般人可以體會的也不是一般人可以承擔的，所

以他不但賽前要盡心盡力苦練，比賽也要全力以赴，近幾個月來，每星期僅練一天球，其他都在比賽，南北奔波，致在缺乏訓練，透支體力，精神壓力之下，如何能有好的表現，例如在中日桌球高手邀請賽，吳文嘉表現不能令人滿意，關懷指責，紛至沓來，讓我們都瀕臨崩潰。

到處出風頭。

桌球運動在國內蓬勃發展是可喜現象，各界熱心舉辦比賽，外國球隊來訪，及出國比賽，都是值得嘉許，但建立良好的制度、保護國手

協總幹事周麟徵也有他的苦衷，他說外國球隊都署名要吳文嘉、黃慧傑下場，又如二月八、九日在日本舉行的西日本桌球公開賽，指名他們二人參加並招待他們一人及教練費用。如此情形若不順應又怕損害

到國際友誼，另一方面球員又要代表他們所屬的機關、學校比賽，各

地方又經常舉辦表演賽、對抗賽，莫不指定吳、黃參加來提高地方桌

球風氣，這些對他們而言，是一項超重負擔，甚至讓人誤解他們喜歡

比賽統籌計劃，不重要的出國比賽、或次等的外國球隊來訪，可由我

國第二軍參加或青少年代表與賽，如此一來可培養更多好手，更可使

國球運動在國際上頂尖好手，在有計劃按部就班安心接受訓練，高啓鬥志參加比賽，追求更高的境界。